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Kommunfullmäktige i 

Stockholms stad 

Revisorernas bedömning av delårsrapport 2012-08-31 

 

Vi av fullmäktige utsedda revisorer har uppdraget att bedöma om resultatet i 

delårsrapport per 2012-08-31 är förenligt med de mål fullmäktige beslutat. 

Revisorernas bedömning ska biläggas delårsrapporten inför fullmäktiges 

behandling av densamma. Bedömningen är baserad på en översiktlig 

granskning av delårsrapporten.  

 

Finansiella mål 

Vad gäller de av kommunfullmäktige fastställda sex finansiella målen 2012 

uppfylls fem av dessa helt. Målet om prognossäkerhet är inte möjligt att mäta 

förrän vid årsskiftet. För helåret 2012 är vår bedömning att förutsättningarna är 

goda för att de finansiella målen i allt väsentligt kommer att uppfyllas. 

 

Verksamhetsmål 

Kommunfullmäktige har fastställt 13 verksamhetsmål i budget 2012. Vår 

översiktliga bedömning är att resultatet i delårsrapporten i allt väsentligt är 

förenligt med de mål fullmäktige beslutat om. Dock finns anledning att 

kommentera följande: 

 

Vad gäller målet, ”Förskolor och skolor i Stockholm ska ge barn vad de 

behöver för att lära och utvecklas”, bedöms detta uppnås delvis beroende på att 

inom verksamhetsområdet skola kommer vissa betygsrelaterade indikatorer 

inte att uppnås och stadens kommunala grundskolor visar en negativ 

resultatutveckling jämfört med föregående år. Vidare kommer inom 

verksamhetsområdet förskola målvärdena beträffande andelen nöjda föräldrar 

inte uppnås. 

 

Vad gäller några av verksamhetsmålen bygger dessa på ett antal indikatorer där 

mätvärden per den 31 augusti saknas, vilket gör att det svårt att bedöma om 

dessa mål uppfylls. Exempelvis baseras nio av äldreomsorgens tio indikatorer 

sina resultat på kommunövergripande brukarundersökningar som genomförs 

senare under 2012. Ett annat exempel är verksamhetsmålet ”Framkomligheten i 
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regionen ska öka”. Av målets nio indikatorer finns resultat för tre varför ett 

viktigt underlag saknas för att kunna verifiera måluppfyllelsen. Detta gör att 

det är svårt att avgöra på vilka grunder bedömningen görs. Såväl 

stadsdelsnämnderna som trafik- och renhållningsnämnden gör dock 

bedömningen att respektive mål i allt väsentligt kommer att uppnås. 

 

Stadsbyggnadsnämnden och exploateringsnämnden anger att målet ”det ska 

byggas många bostäder i Stockholm” uppfylls. Utfallet för antalet 

markanvisade bostäder ligger på en hög nivå och målet för denna indikator bör 

uppnås. Däremot ligger utfallet i tertialrapporten för antalet påbörjade bostäder 

på en låg nivå jämfört med årets målsättning, vilket gör att vi bedömer att det 

finns en risk att målet för denna indikator inte uppnås. Koncernen Stockholms 

Stadshus AB bedömer att verksamhetsmålet ej kommer att uppfyllas. 

Anledningen är att bostadsbolagen har svårt att nå uppsatta mål för 

nyproduktion.  

 

Räkenskaper 

Vi bedömer att delårsrapporten i allt väsentligt är upprättad enligt god 

redovisningssed och i enlighet med den kommunala redovisningslagen. 

Delårsboksluten för nämnderna bedöms i allt väsentligt ge en rättvisande bild 

av det ekonomiska resultatet per 2012-08-31.  Den sammanställda 

redovisningen ingår i delårsrapporten för staden och resultatet bedöms i allt 

väsentligt vara rättvisande. 

 

På revisorernas vägnar 
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